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PROGRAM AKCJONARIATU PRACOWNICZEGO ENGIE  

LINK 2022 
 

Dodatek krajowy 

POLSKA 
 

Zostali Państwo zaproszeni do zainwestowania w akcje ENGIE S.A. w ramach Programu Akcjonariatu 
Pracowniczego ENGIE na rok 2022 LINK 2022 ("LINK 2022").  

Niniejszy dokument zawiera informacje o ofercie lokalnej oraz podsumowanie głównych konsekwencji 
podatkowych związanych z Państwa inwestycją. 

ZASTRZEŻENIA DOTYCZĄCE ODPOWIEDZIALNOŚCI 

Niniejszy dokument zostaje Państwu przekazany jako uzupełnienie dokumentów dotyczących LINK 
2022, a w szczególności broszury informacyjnej, Warunków LINK 2022, Planu Przydziału 
Nieodpłatnych Akcji Link 2022 oraz Warunków praw do udziału we wzroście wartości akcji (SAR). 
Dodatkowe informacje znajdują się w Regulaminie Międzynarodowego Grupowego Planu 
Oszczędzania (Plan d'Epargne de Groupe International lub "PEGI") ENGIE. Wszystkie dokumenty są 
udostępnione na stronie internetowej Oferty https://link.engie.com/2022. 

Jeżeli treść dokumentów dotyczących LINK 2022 (w szczególności broszury informacyjnej, 
formularzy uczestnictwa, Warunków LINK 2022, Planu Przydziału Nieodpłatnych Akcji Link 2022, 
Warunków SAR i niniejszego dodatku krajowego), charakter inwestycji w proponowane oferty (Oferta 
Classic i Oferta Multiple) lub względne ryzyka i korzyści związane z LINK 2022 nie są dla Państwa 
zrozumiałe, należy skontaktować się z uprawnionym doradcą finansowym. 

Udział w LINK 2022 jest całkowicie dobrowolny. Oferta LINK 2022 jest składana na zasadzie 
uznaniowej i nie stanowi części warunków zatrudnienia. W szczególności wszelkie świadczenia 
wynikające z LINK 2022 nie stanowią wynagrodzenia dla celów jakichkolwiek programów 
emerytalnych lub innych programów świadczeń ani dla celów obliczania wysokości odpraw lub 
podobnych płatności. Państwa udział w LINK 2022 nie daje umownego prawa do dalszego 
zatrudnienia. 
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Informacje o ofercie lokalnej 

 

1. Emitent 

ENGIE S.A. (Giełda Euronext w Paryżu: ENGI – kod ISIN:  FR0010208488), francuska spółka akcyjna 
(société anonyme) z siedzibą pod adresem: 1 Place Samuel de Champlain, 92400 Courbevoie, Francja, 
wpisana do Rejestru Handlowego i Spółek pod numerem 542 107 651 RCS Nanterre (dalej zwana 
"Spółką"). 

Informacje dotyczące Spółki są dostępne na jej stronie internetowej (www.engie.com), a w 
szczególności w ogólnym dokumencie rejestracji dostępnym na tej stronie internetowej. 

2. Zastrzeżenie dotyczące odpowiedzialności 

Niniejszy dokument skierowany jest wyłącznie do pracowników uprawnionych do udziału w LINK 2022.  

Informacje dotyczące LINK 2022 zawarte są w Dokumencie Informacyjnym przygotowanym na 
potrzeby LINK 2022 i udostępnionym na stronie internetowej Oferty (https://link.engie.com/2022.).  

Dokument Informacyjny jest jedynym prawnie wiążącym dokumentem dotyczącym LINK 2022 na 
terytorium Polski.  

Zgodnie z art. 1 ust. 4 lit. i) oraz ust. 5 lit. h) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2017/1129 z dnia 14 czerwca 2017 r. sporządzenie prospektu emisyjnego nie jest wymagane w 
odniesieniu do niniejszej Oferty. 

3. Kurs wymiany 

Państwa udział w LINK 2022 realizowany jest w euro. W związku z tym na potrzeby Państwa 
uczestnictwa kwota wpłaty w złotych polskich (PLN) zostanie przeliczona na euro z zastosowaniem 
kursu ustalonego przez ENGIE w dniu ustalenia Ceny Subskrypcyjnej, planowanym na dzień 15 
listopada 2022 roku. 

Na Państwa inwestycję mogą mieć wpływ (pozytywny lub negatywny) wahania kursu wymiany walut 
pomiędzy euro a złotym. Wartość Państwa inwestycji w złotych będzie zależeć od kursu w dniu wyjścia.  

W związku z tym, jeśli euro umocni się w stosunku do złotego, odczują Państwo pozytywny wpływ na 
wartość swojej inwestycji spowodowany kursem walutowym, niezależnie od zmian kursu akcji ENGIE. Z 
drugiej strony, jeśli euro osłabi się w stosunku do złotego, odczują Państwo potencjalny negatywny 
wpływ spowodowany kursem walutowym.  

W przypadku wyboru Oferty Multiple należy pamiętać, że ochronie podlega tylko kwota inwestycji w 
euro. 

4. Akcje objęte ofertą 

Akcjami ENGIE oferowanymi w ramach LINK 2022 będą (i) istniejące akcje uprzednio odkupione przez 
Spółkę lub (ii) nowe akcje, które mają zostać wyemitowane. 

Istniejące akcje oferowane w ramach LINK 2022 są akcjami zwykłymi Spółki, notowanymi na giełdzie 
Euronext w Paryżu. 

W zależności od przypadku wniosek o dopuszczenie nowo wyemitowanych akcji do obrotu na rynku 
regulowanym Euronext w Paryżu zostanie wysłany jak najszybciej po zakończeniu procesu 
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podwyższenia kapitału. Akcje zostaną dopuszczone do obrotu z tym samym kodem ISIN co istniejące 
akcje i zostaną z nimi w pełni zrównane, gdy tylko zostaną dopuszczone do obrotu. 

5. Przechowanie 

Państwa akcje w ENGIE będą przechowywane w Państwa imieniu na rachunku prowadzonym przez 
Société Générale Securities Services w ramach PEGI. Więcej informacji na temat przechowywania akcji 
zostanie przekazanych po okresie oferty.  

Jak każdemu akcjonariuszowi ENGIE S.A. będzie Państwu przysługiwać prawo do dywidendy w 
przypadku jej ewentualnej wypłaty przez ENGIE S.A. oraz prawo głosu na walnym zgromadzeniu. 

6. Okres inwestycji i zdarzenia uzasadniające wcześniejsze zwolnienie 

W zamian za świadczenia przyznane w ramach LINK 2022 inwestycja musi być utrzymywana przez 
okres pięciu lat kończący się w dniu 21 grudnia 2027 roku, z wyjątkiem następujących zdarzeń 
uzasadniających wcześniejsze zwolnienie inwestycji: 

- rozwiązania umowy o pracę z powodu rezygnacji, zwolnienia lub przejścia na emeryturę; 
- Państwa śmierci; lub 
- niepełnosprawności uniemożliwiającej Państwu wykonywanie działalności zawodowej.  

 
Te zdarzenia uzasadniające wcześniejsze zwolnienie inwestycji zdefiniowane są w prawie francuskim i 
należy je interpretować i stosować w sposób zgodny z tym prawem. W stosownych przypadkach nie 
należy przyjmować, że ma do Państwa zastosowanie zdarzenie uzasadniające wcześniejsze zwolnienie 
inwestycji, o ile nie opiszą Państwo swojego konkretnego przypadku pracodawcy, a pracodawca po 
dostarczeniu niezbędnej dokumentacji potwierdzającej uzna, że ma on zastosowanie w Państwa 
sytuacji. 

Wcześniejsze zwolnienie inwestycji jest możliwe dopiero po zamknięciu LINK 2022 zaplanowanym na 
22 grudnia 2022 roku. 

Jeśli którekolwiek z tych zdarzeń ma na Państwa wpływ, Państwo (lub Państwa spadkobiercy, w 
zależności od przypadku): 

• otrzymają płatność z tytułu SAR automatycznie zgodnie z warunkami planu SAR; oraz 

• mogą, ale nie są zobowiązani, zwrócić się o zwolnienie wszystkich lub części akcji ENGIE 
nabytych przez Państwa w ramach oferty Classic lub Multiple.  

Jeśli wybrali Państwo Ofertę Multiple, po automatycznym dokonaniu płatności z tytułu SAR, jeśli nie 
sprzedadzą Państwo w tym momencie swoich akcji, Państwa inwestycja w akcje ENGIE nie będzie 
już chroniona w przypadku obniżenia ceny akcji poniżej Ceny Referencyjnej po terminie zapadalności 
planu. 

7. Zwolnienie inwestycji 

Państwa inwestycja zostanie zwolniona na koniec pięcioletniego okresu blokady w dniu 22 grudnia 2027 
roku. Mogą Państwo wybrać, czy sprzedadzą akcje na rynku, czy zachowają je w posiadaniu.  

• Jeśli wybrali Państwo Ofertę Classic:  

Wartość Państwa inwestycji nie jest gwarantowana i będzie się zmieniać wraz ze zmianą kursu akcji 
ENGIE, który może zarówno rosnąć, jak i spadać. Mogą Państwo nie odzyskać pełnej kwoty swojej 
inwestycji w terminie zapadalności Oferty Classic. 

• Jeśli wybrali Państwo Ofertę Multiple:  
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Płatność z tytułu SAR zostanie dokonana na Państwa rzecz po potrąceniu wszelkich obowiązujących 
podatków i składek na ubezpieczenie społeczne zgodnie z Warunkami SAR. 

Należy pamiętać, że pod koniec pięcioletniego okresu blokady płatność z tytułu SAR zostanie dokonana 
automatycznie i niezależnie od tego, czy zażądają Państwo sprzedaży swoich akcji ENGIE: jeśli nie 
sprzedadzą Państwo w tym momencie swoich akcji ENGIE, Państwa inwestycja w akcje ENGIE nie 
będzie już chroniona w przypadku spadku ceny akcji poniżej Ceny Referencyjnej po terminie 
zapadalności planu.  

8.  Reklama dla obywateli Rosji/Białorusi i osób fizycznych zamieszkałych w Rosji 
lub na Białorusi 

Zgodnie z przepisami rozporządzenia (UE) nr 833/2014 i rozporządzenia (UE) nr 765/2006, z 
późniejszymi zmianami, oferta LINK 2022 nie jest dostępna dla obywateli Rosji i osób fizycznych 
zamieszkałych w Rosji ani dla obywateli Białorusi i osób fizycznych zamieszkałych na Białorusi, chyba 
że są oni obywatelami państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub osobą fizyczną posiadającą 
zezwolenie na pobyt czasowy lub stały w państwie członkowskim Unii Europejskiej. 

9. Nieodpłatne Akcje w ramach Oferty Classic 

W ramach Oferty Classic na koniec pięcioletniego okresu, tj. w dniu 22 grudnia 2027 roku, otrzymają 
Państwo Nieodpłatne Akcje, z wyjątkiem następujących przypadków: 

- w przypadku Państwa śmierci spadkobiercy mogą zażądać, aby Nieodpłatne Akcje zostały 
dostarczone w ciągu sześciu miesięcy od momentu śmierci. Jeśli taki wniosek nie zostanie złożony 
w ciągu tych sześciu miesięcy, Państwa spadkobiercy utracą prawo do Nieodpłatnych Akcji, 

- w przypadku niepełnosprawności uniemożliwiającej wykonywanie działalności zawodowej 
Nieodpłatne Akcje mogą zostać Państwu dostarczone z wyprzedzeniem w terminie 3 miesięcy od 
momentu powiadomienia działu kadr Państwa pracodawcy o Państwa niepełnosprawności, 

- w przypadku rozwiązania umowy o pracę zachowają Państwo prawo do Nieodpłatnych Akcji, 
które zostaną Państwu dostarczone w dniu 22 grudnia 2027 roku, z wyjątkiem rezygnacji, w którym 
to przypadku utracą Państwo prawo do Nieodpłatnych Akcji. 
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Informacja podatkowe 
 
Poniżej znajduje się krótkie podsumowanie systemu podatkowego i ubezpieczeń społecznych, który 
powinien mieć do Państwa zastosowanie, jeśli są Państwo rezydentem podatkowym w Polsce przez cały 
odpowiedni czas i uczestniczą w LINK 2022. 

Jeśli nie są Państwo rezydentem podatkowym w Polsce, należy skonsultować się z własnym doradcą 
podatkowym w sprawie obowiązującego systemu podatkowego. 

Niniejsze podsumowanie wymienia tylko niektóre konsekwencje podatkowe i z zakresu ubezpieczeń 
społecznych, które mogą wynikać z uczestnictwa w LINK 2022 i służy wyłącznie dla celów 
informacyjnych. W związku z tym niniejsze podsumowanie nie powinno być traktowane jako opinia 
pracodawcy, jego doradców lub ENGIE S.A. ani nie powinno być traktowane jako kompletne lub 
rozstrzygające.  

Wymienione poniżej konsekwencje podatkowe i z zakresu ubezpieczeń społecznych opisane są zgodnie 
z prawem i praktykami obowiązującymi w Polsce w czerwcu 2022 roku. Te prawa i praktyki mogą z 
czasem ulec zmianie. 

 

Opodatkowanie Oferty Classic 

1. Opodatkowanie w momencie przystąpienia do udziału 

Rabat: Objęcie/nabycie akcji ENGIE nie powinno być uznane za czynność podlegającą 
opodatkowaniu i nie powinno być objęte składkami na ubezpieczenie społeczne. 

2. Opodatkowanie w pięcioletnim okresie blokady 

A. Opodatkowanie dywidendy we Francji 

Dywidendy wypłacane przez ENGIE S.A. z tytułu ewentualnych posiadanych przez Państwa akcji ENGIE 
będą podlegały opodatkowaniu podatkiem u źródła według stawki 12,8% we Francji (pod 
warunkiem, że takie dywidendy zostaną wypłacone na Państwa rachunek bankowy w Polsce). 

B. Opodatkowanie dywidendy w Polsce  

W Polsce dywidendy wypłacane z tytułu akcji ENGIE podlegają zryczałtowanej stawce wynoszącej 
19%. Dywidendy nie będą objęte składką na ubezpieczenie społeczne. Francuski podatek u źródła może 
zostać odliczony od podatku należnego od Państwa w Polsce. 

3. Opodatkowanie na koniec pięcioletniego okresu blokady (lub w przypadku 
wcześniejszego zwolnienia inwestycji) 

Zbycie akcji ENGIE będzie uznawane w odniesieniu do Państwa za zdarzenie podatkowe. 

Dochód równy (i) nadwyżce ceny sprzedaży nad (ii) Państwa inwestycją w Ofertę Classic będzie 
opodatkowany według zryczałtowanej stawki podatku dochodowego w wysokości 19%1. Zbycie 
nie będzie objęte składką na ubezpieczenie społeczne. 

 
1  Dodatkowo do niektórych przychodów (takich jak zyski kapitałowe) w wysokości przekraczającej 1.000.000 PLN rocznie 

zastosowanie ma podatek dochodowy w wysokości 4% (tzw. podatek solidarnościowy). 
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4. Opodatkowanie Nieodpłatnych Akcji (dostarczonych na koniec okresu blokady) 

A. We Francji 

Nie powinni być Państwo objęci podatkiem ani składami na ubezpieczenie społeczne we Francji w 
związku z przyznaniem, dostarczeniem lub sprzedażą Nieodpłatnych Akcji. Wszelkie dywidendy 
otrzymane z tytułu akcji ENGIE będą opodatkowanie francuskim podatkiem u źródła według stawki 
12,8% (pod warunkiem, że takie dywidendy zostaną wypłacone na Państwa rachunek bankowy w 
Polsce). 

B. W Polsce  

a) Po przyznaniu praw do otrzymania Nieodpłatnych Akcji 

Żadne składki na ubezpieczenie społeczne ani podatki nie powinny być płatne w momencie 
przyznania Państwu praw do otrzymania Nieodpłatnych Akcji od ENGIE.  

b) Po dostarczeniu Nieodpłatnych Akcji 

Co do zasady opodatkowanie Nieodpłatnych Akcji jest odroczone do momentu ich zbycia. W 
związku z tym żadne składki na ubezpieczenie społeczne ani podatki nie powinny być płatne w 
momencie dostarczenia Państwu Nieodpłatnych Akcji.  
 

c) W przypadku wypłaty dywidendy 

W Polsce dywidendy wypłacane z tytułu akcji ENGIE podlegają zryczałtowanej stawce wynoszącej 
19%. Dywidendy nie będą objęte składką na ubezpieczenie społeczne. Francuski podatek u źródła może 
zostać odliczony od podatku należnego od Państwa w Polsce. 

d) W momencie sprzedaży Nieodpłatnych Akcji  

Zbycie Nieodpłatnych Akcji będzie uznawane w odniesieniu do Państwa za zdarzenie podatkowe.  

Cena sprzedaży powinna być opodatkowana według stawki ryczałtowej podatku dochodowego 
wynoszącej 19% 1. Zbycie nie powinno być objęte składkami na ubezpieczenie społeczne. 

5. Obowiązki sprawozdawcze 

Należy zadeklarować swój dochód podlegający opodatkowaniu w rocznym zeznaniu podatkowym i 
zapłacić odpowiedni podatek od dywidendy i zbycia akcji ENGIE do 30 kwietnia roku następującego po 
roku, w którym dochód został uzyskany. 
 
Ponadto polscy rezydenci, którzy posiadają aktywa i pasywa w łącznej kwocie co najmniej 7 000 
000 PLN ogółem (zarówno indywidualnie, jak i z małżonkiem) na koniec każdego roku ze względu na 
(i) posiadane rachunki bankowe w zagranicznych bankach i instytucjach kredytowych o statusie 
nierezydenta; (ii) posiadanie nieruchomości zagranicą; iii) posiadanie udziałów/akcji innych niż papiery 
wartościowe w spółkach niebędących rezydentami; (iv) pożyczki udzielone nierezydentom oraz kwoty 
należne od nierezydentów wynikające z leasingu finansowego; (v) aktywa finansowe i kwoty należne od 
nierezydentów (na przykład dywidendy); (vi) kredyty i pożyczki udzielone przez nierezydentów oraz 
zobowiązania wobec nierezydentów wynikające z leasingu finansowego; (vii) zobowiązania finansowe 
wobec nierezydentów; (viii) zawieranie transakcji na instrumentach pochodnych z nierezydentami; (ix) 
posiadanie papierów wartościowych wyemitowanych przez nierezydentów, chyba że takie papiery 
wartościowe są zarejestrowane w rejestrach depozytów lub na rachunkach firm inwestycyjnych 
posiadających zezwolenie lub których zezwolenie jest uznawana w Polsce przez Komisję Nadzoru 
Finansowego; (x) posiadanie jednostek nieposiadających numeru ISIN w przedsiębiorstwach 
zbiorowego inwestowania (UCITS), wyemitowanych przez nierezydentów oraz (xi) posiadanie papierów 
wartościowych o numerze ISIN, wyemitowanych przez rezydentów, nabytych poza rynkiem polskim, 



 

 - 7 - 
 

zobowiązani są do przekazywania Narodowemu Bankowi Polskiemu raportów kwartalnych w terminie 
26 dni od zakończenia każdego kwartału. 

  



 

 - 8 - 
 

Opodatkowanie Oferty Multiple 

1. Opodatkowanie w momencie przystąpienia do udziału 

Rabat: Objęcie/nabycie akcji ENGIE nie powinno być uznane za czynność podlegającą 
opodatkowaniu i nie powinno być objęte składkami na ubezpieczenie społeczne. 

2. Opodatkowanie w pięcioletnim okresie blokady 

A. Opodatkowanie dywidendy we Francji 

Dywidendy wypłacane przez ENGIE S.A. z tytułu ewentualnych posiadanych przez Państwa akcji ENGIE 
będą podlegały opodatkowaniu podatkiem u źródła według stawki 12,8% we Francji (pod 
warunkiem, że takie dywidendy zostaną wypłacone na Państwa rachunek bankowy w Polsce). 

B. Opodatkowanie dywidendy w Polsce 

W Polsce dywidendy wypłacane z tytułu akcji ENGIE podlegają zryczałtowanej stawce wynoszącej 
19%. Dywidendy nie będą objęte składką na ubezpieczenie społeczne. Francuski podatek u źródła może 
zostać odliczony od podatku należnego od Państwa w Polsce. 

3. Opodatkowanie na koniec pięcioletniego okresu blokady (lub w przypadku 
wcześniejszego zwolnienia inwestycji) 

A. Zbycie posiadanych przez Państwa akcji Engie 

Zbycie akcji ENGIE będzie uznawane w odniesieniu do Państwa za zdarzenie podatkowe. 

Dochód równy (i) nadwyżce ceny sprzedaży nad (ii) Państwa inwestycją w Ofertę Classic będzie 
opodatkowany według zryczałtowanej stawki podatku dochodowego w wysokości 19%2. Zbycie 
nie będzie objęte składką na ubezpieczenie społeczne. 

B. Płatność z tytułu SAR 

Płatność z tytułu SAR powinna być traktowana jako przychody z innych źródeł, opodatkowane 
podatkiem progresywnym według stawki do 32%. Płatność z tytułu SAR nie powinna być objęta 
składkami na ubezpieczenie społeczne3. 

Podstawę opodatkowania powinna stanowić wypłacona kwota z tytułu SAR. Powinni Państwo zgłosić 
otrzymaną kwotę w rocznej deklaracji podatkowej i zapłacić odpowiedni podatek do dnia 30 kwietnia 
roku następującego po roku, w którym płatność z tytułu SAR została otrzymana. 

4. Obowiązki sprawozdawcze 

Należy zadeklarować swój dochód podlegający opodatkowaniu w rocznym zeznaniu podatkowym i 
zapłacić odpowiedni podatek od dywidendy, zbycia akcji ENGIE i płatności z tytułu SAR do 30 kwietnia 
roku następującego po roku, w którym dochód został uzyskany. 
 
Ponadto polscy rezydenci, którzy posiadają aktywa i pasywa w łącznej kwocie co najmniej 7 000 
000 PLN ogółem (zarówno indywidualnie, jak i z małżonkiem) na koniec każdego roku ze względu na 
(i) posiadane rachunki bankowe w zagranicznych bankach i instytucjach kredytowych o statusie 

 
2  Dodatkowo do niektórych przychodów (takich jak zyski kapitałowe) w wysokości przekraczającej 1.000.000 PLN rocznie 

zastosowanie ma podatek dochodowy w wysokości 4% (tzw. podatek solidarnościowy). 
3 Możliwe jest zakwalifikowanie płatności z tytułu SAR jako przychody z instrumentów pochodnych opodatkowanego stawką 19%. 

Jednak administracja podatkowa może zakwestionować takie podejście.  
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nierezydenta; (ii) posiadanie nieruchomości zagranicą; iii) posiadanie udziałów/akcji innych niż papiery 
wartościowe w spółkach niebędących rezydentami; (iv) pożyczki udzielone nierezydentom oraz kwoty 
należne od nierezydentów wynikające z leasingu finansowego; (v) aktywa finansowe i kwoty należne od 
nierezydentów (na przykład dywidendy); (vi) kredyty i pożyczki udzielone przez nierezydentów oraz 
zobowiązania wobec nierezydentów wynikające z leasingu finansowego; (vii) zobowiązania finansowe 
wobec nierezydentów; (viii) zawieranie transakcji na instrumentach pochodnych z nierezydentami; (ix) 
posiadanie papierów wartościowych wyemitowanych przez nierezydentów, chyba że takie papiery 
wartościowe są zarejestrowane w rejestrach depozytów lub na rachunkach firm inwestycyjnych 
posiadających zezwolenie lub których zezwolenie jest uznawana w Polsce przez Komisję Nadzoru 
Finansowego; (x) posiadanie jednostek nieposiadających numeru ISIN w przedsiębiorstwach 
zbiorowego inwestowania (UCITS), wyemitowanych przez nierezydentów oraz (xi) posiadanie papierów 
wartościowych o numerze ISIN, wyemitowanych przez rezydentów, nabytych poza rynkiem polskim, 
zobowiązani są do przekazywania Narodowemu Bankowi Polskiemu raportów kwartalnych w terminie 
26 dni od zakończenia każdego kwartału. 
 

 

 

 


